

# 农机购置补贴: 补什么? 补多少? 怎么补?

## 市农机局、市财政局有关负责人就我市2013年农机购置补贴实施答记者问

核心提示

为确保我市2013年农机购置补贴政策公开、规范、高效、廉洁实施,充分发挥农机购置补贴政策效应,加快农机化发展方式转变,推动农业机械化发展又好又快发展,在总结近年实践经验和2012年农机购置补贴操作工作的基础上,省农机局、省财政厅制定下发了《河南省2013年农业机械购置补贴实施方案》。近日,市农机局、市财政局联合召开了2013年农机购置补贴工作会议,这标志着我市2013年农业机械购置补贴正式启动实施。

为详细了解我市2013年农机购置补贴政策的有关情况,近日记者专题采访了市农机局、市财政局的有关负责人。

问:2013年农机购置补贴资金规模有多大?

答:2013年中央财政安排给我市第一批农机购置补贴资金6489万元,覆盖全市所有县(市)区。目前,补贴资金已下拨至各县(市)区。

问:哪些种类农机可以享受补贴?

答:今年我市补贴机具包括耕整地机械、种植施肥机械、田间管理机械、收获机械、收获后处理机械、农产品初加工机械、排灌机械、畜牧水产养殖机械、动力机械、农田基本建设机械、设施农业设备和其他机械等12大类38个小型104个品目,补贴机具必须是被列入国家支持推广目录或我省支持推广目录的产品。手扶拖拉机、微耕机仅限在9个丘陵山区县(市)进行补贴,其他地区发展设施农业所需的微耕机也可列入补贴范围。

问:购机者如何申请补贴?

答:购机补贴对象凭身份证明材料,自愿向乡镇农机管理机构或直接向县级农机管理部门提出申请,申领并填写农

机购置补贴申请表,农民专业合作社需凭借工商部门颁发的农民专业合作社法人营业执照进行申请。乡镇农机管理机构收到申请表并签署意见后,要及时送达县级农机管理部门进行补贴资格确认。县级农机管理部门对购机申请进行审核,在购机申请表上签署意见,确认其购机补贴资格并进行公示。公示无异议后,县级农机管理部门和县级财政部门将为购机者发放补贴指标确认通知书。购机者可持补贴指标通知书到补贴产品生产企业或其指定的经销商处购机。县级农机管理部门在农机购置补贴管理信息系统中录入购机对象有关信息。

问:到哪里购买补贴机具?

答:购买补贴机具必须到由企业确定的补贴产品经销商那里去购买。各县(市)区农机部门将通过网络发布、印发文件、报刊杂志宣传、乡村公告等方式公布补贴产品经销商名单。农民可在省域内自主选机购机,允许跨县选择补贴产品经

销商购机。

问:购机时应注意哪些事项?

答:一是可自主谈价。2013年农机购置补贴目录中不再确定补贴机具最高限价,价格由市场竞争形成。农民可与经销商谈价议价。二是差价购机,农民购机时只需支付机具销售价格扣除补贴额后的差价款。三是及时索要正规购机全额销售发票。发票上必须注明补贴机具名称、型号、实际销售价格、购买人姓名及身份证号等信息。购机者要保存好购机发票的原件,作为享受“三包”服务的凭证,同时发票副联或复印件应交给县级农机化主管部门存档。

问:购机补贴资金如何结算?

答:今年,我市继续实行“差价购机、县级结算、兑付到企业”的结算方式。县级农机管理部门将在农民申请办理购机补贴后20个工作日内,及时认真审核补贴信息表、补贴指标确认通知书、补贴机具发票、补贴标准、补贴金额和所购机具。确认无误后,县农机部门将分期分批向同级财政部门提出补贴资金结算申请,并对所提供的上述材料的真实性、合规性负责。同时,县级财政部门对农机管理部门提供的审核意见及有关材料进行审核,确认无误后及时将补贴资金直接拨付到机具生产企业账户上。

问:市、县两级的农机、财政部门农机购置补贴工作职责是什么?

答:在农机购置补贴工作中,市级农机、财政部门主要是针对各县(市)区农机购置补贴实施方案审核、补贴工作监督检查、补贴机具抽查核实等工作。县级农机、财政部门是实施农机购置补贴政策的主体责任,主要负责组织实施农机购置补贴及资金结算工作。

问:农机补贴工作中有哪些纪律要求?

答:为不折不扣地落实好农机购置补贴政策,真正把补贴实惠全部落实到农民、市、县农机、财政部门将严格遵守国务院“三个严禁”和农业部“四个禁止”“八个不得”等要求。“三个严禁”即严禁采取不合理的政策保护本地区落后生产能力,严禁强行向购机农民推荐产品,严禁借国家扩大农具购置补贴之乱涨价。“四个禁止”即严禁以农机补贴名义向农民收费,严禁向农机生产企业收费,严禁向补贴产品经销商收费,严禁以工作经费不足为由向企业和农民收费。“八个不得”即不得指定经销商,不得违反规定程序确定补贴对象,不得将国家和省级支持推广目录外的产品纳入补贴目录,不得保护落后强行向农民推荐补贴产品,不得向农民和企业以任何形式收受任何额外费用,不得以任何理由拖延办理农民购机补贴手续和补贴资金结算手续,不得委托经销商代办代签补贴协议或机具核实手续,不得以购机补贴名义召开机具展示会、展销会、订货会。

(尚江涛 王海林)

附:洛阳市、县农机购置补贴工作咨询电话

市农机局	63935033
偃师市农机局	67712605
孟津县农机局	67912422
新安县农机局	67290855
汝阳县农机局	68212964
嵩县农机局	66312433
宜阳县农机局	68883723
洛宁县农机局	66220868
伊川县农机局	68359786
栾川县农机局	66822465
洛龙区农机局	65156057
吉利区农办	66951906

有的每克399元,有的每克340元——

## 金饰价格为何有“天壤之别”

核心提示

这阵子,随着国际金价的震荡,市场上也掀起了一股“抢金潮”。然而,细心的消费者发现市场上黄金饰品的价格有点看不懂,有的黄金饰品每克卖到399元,有的每克只卖340元。黄金饰品的价格为何相差这么大?本报记者就此问题展开深入采访,揭示“金价高低不一”的原因。

### 商场金饰差价大

上周,国际金价遭遇“滑铁卢”,每盎司金价跌到1300多美元,近几天每盎司金价又反弹至1400美元以上,因金价波动而出现的买金热并未消退。23日晚,在南昌路一家大型商场的黄金饰品柜台前,一些市民在购买金饰。

家住涧西区丽春西路的许敏,想趁机购买一只足金手镯,然而她发现一个问题:有的每克售价399元;有的每克售价373元,另外还要再收取每克24元至28元的工艺费;有的每克只有340元,免工艺费。这使许敏感到困惑:“都是千足金饰品,每克价格却相差五六百元,这是什么原因呢?”

记者走访市内多家黄金饰品专柜后发现,目前市内各品牌黄金饰品的售价均不相同,便宜的每克在340元左右,贵的每克在370元至400元;有的根据不同款式每



市场上掀起一股买金热潮

克还要另外收取20元至30元的工艺费。以一件20克的黄金饰品为例,售价低的为6800元,高的为8000元,差价超过1000元。

相比之下,金条的价格,特别是投资型金条的价格相差很小,多是在上海金交所每日的黄金报价基础上每克加上8元至12元。

### 企业根据市场定价

一样的金饰,挂上不同的牌子,价格差别为何如此之大?

纱厂南路一大型珠宝店的相关人员说,现在市内各大品牌黄金饰品的价格,

不是由政府相关部门统一确定,而是企业根据市场情况自主确定。金饰品的成本一般由原料金加上工艺费、税费、营销费用等组成。其中,金饰的原料报价都一样,税费也相差不多,所不同的是工艺费,即使是同一品牌的不同款式产品,工艺费也不相同。另外,一些大品牌的金饰,其店面、品牌推广等运营费用相对高,其定价就比小品牌的高出很多。

“尽管市场上有着诸多品牌,但是很多金店的黄金饰品,除了挂的牌子不同,其他的都一样。”北京黄金交易中心洛阳分公司负责人王紫勇说,在高差价的情况下,市民想要为自己添置几样像样的首饰,通过买金条换首

饰能省不少钱。

目前,不少黄金商家都推出了“以旧换新”的营销策略。24日建行洛阳分行投资型金条每克的售价约为300元,我市各大金店千足金首饰价格为340元至400元。假设市民到金店购买金饰10克,按照每克400元的价格计算需要4000元。市民通过购买金条再去金店加手续费每克25元,需要3250元,可节省750元。

目前,许多品牌经销商承诺以旧换新,但大多只限于本品牌,消费者购买单件便宜的一些金饰品,若非主流品牌,未来回购流通或许会因门店、品牌等原因而受限制。

### 投资不宜选金饰

在采访中,记者发现,不少市民在投资过程中,容易将黄金的商品属性和金融属性混淆。

“黄金饰品的主要功能是装饰和佩戴,而非保值增值。”王紫勇说,在生产环节,黄金饰品要经过工艺打造程序,工艺越复杂、程序越多的黄金饰品,所加入的其他金属就越多,这在一定程度上影响了黄金的纯度与质量,与金条相比,升值空间小。

另外,黄金饰品的价格相对于黄金原料价格有较高的提升,幅度在20%以上。在变现环节,黄金饰品面临着较高的折价,通常折价幅度超过15%。如果回售给金店,其价格将远远低于同期上海黄金交易所相同品级的黄金原料价格,因此投资黄金不宜选金饰。

本报记者 戈晓芳 文/图

财政部、国税总局:

## 地方政府债券 利息收入免征所得税

据新华社北京4月26日电(记者 韩洁 徐蕊)昨日从财政部获悉,经国务院批准,我国将对企业和个人取得的2012年及以后年度发行的地方政府债券利息收入,免征企业所得税和个人所得税。

财政部、国家税务总局日前联合发布《关于地方政府债券利息免征所得税问题的通知》,明确了这一免税政策。通知指出,享受税收优惠的地方政府债券是指经国务院批准同意,以省、自治区、直辖市和计划单列市政府为发行和偿还主体的债券。

## 新邮“大跳水” 蛇票遇“腰斩”

往年4月至5月,不论是新邮还是老邮,都能爆出几个热点,上演一番价格飙涨来哄热市场。今年却极为反常地遭遇大幅暴跌,特别是新邮板块跌声一片,有的遭遇“拦腰斩”,有的跌破面值。

“最近股市、金市的行情都不太好,连邮市也保持一致的步调,一路下跌。”天津路一经营邮票钱币的商家胡翔说,前不久发行的12枚一套面值13.6元的桃花套票,发行初的行情价在15元左右,如今市价在12元左右,已经跌破面值。

曾一票难求的三轮生肖蛇票,也遭遇了“拦腰斩”。面值24元的“蛇大版”,开盘价曾高达358元,最高还冲破了400元,如今市场零售价在180元上下,缩水超五成;面值7.2元的“蛇小版”也从之前的150元跌至60多元。之前价格坚挺的20枚一套面值24元的三轮生肖“龙大版”与24枚一套面值19.2元的三轮生肖“猴大版”也分别跌至360元、600元,跌幅分别为16%、25%。

中州路中央百货附近一邮票经销商说,以往每年七八月的“歇夏期”,邮市才会出现价格大幅下跌、成交量下降的情况。今年受经济环境影响,很多原本在市场上操作新邮的游资纷纷吐货撤出,导致收藏市场的低迷。目前下跌势头还将持续,今年的“歇夏期”或提前至5月。

市集邮协会常务理事胡锦云说,新邮上市后,有很多不确定因素,主要还是炒作资金在背后支撑,有一定的风险。他提醒想进入邮市的投资者,不要盲目炒新,更不要抄底或追高。作为收藏爱好者,如果之前因为价格过高没来得及出手,您可选择在价格回落到合适的时候,再购进一两套,填补收藏品种的空白。

本报记者 戈晓芳

**工行理财工作室**

投资账户白银 财富升值 新选择

工行洛阳分行协办 电话:63336738

## 现在封坛小米陈醋 明春开坛好醋飘香

本报讯 为了弘扬民族酿造文化,让市民了解小米酿造陈醋的关键环节,洛阳广播电视台联合九九陈醋业集团,将于5月4日举办“九九陈醋封坛仪式”,洛阳网现场视频直播。

当日9时,小米陈醋制作的经典程序将向公众第一次公开。九九陈醋业集团特别准备了99尊陶坛和去年秋天已经入大坛陈化的优质小米原醋5000斤,供市民封坛。

陶坛分10公斤和25公斤两种。封坛仪式结束,您可以把封坛醋带回家,在自然条件下陈化,明年春节打开时,将是满坛好陈醋;也可以写上封条,放在九九陈醋业集团继续陈化,免费保存。封一坛10公斤的陈醋199元(坛子循环使用,来年再封坛时作价50元),同时您还可以带一名儿童共享水席;封一坛25公斤的陈醋499元(坛子来年再封坛时作价100元),一家三口可以共享水席。如果您想亲手封坛,可拨打热线电话65810990报名。

不管您是否参与封坛,都可免费参加封坛仪式。九九陈醋业集团位于龙门大道大杨树路口向东4公里处,乘坐52路公交车在军屯东站下车即到九九陈醋业集团。现场将抽取3位幸运见证人,各赠10公斤陈醋一坛。(王廷凤)

# 洛阳市国有建设用地使用权挂牌出让公告

经洛阳市人民政府批准,洛阳市国土资源局决定以网上挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,并委托洛阳市公共资源交易中心承办。现将有关事项公告如下:

编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求	出让年限	土地起始价(万元/亩)	保证金(万元)
LYTD-2013-29	高新区九都西路与孙辛路交叉口西北角	125068.058	住宅、商务设施兼容工业	B7-2地块容积率1.0-2.0;B7-3地块容积率1.0-1.8;	住宅70年 商业40年 工业50年	80.3349	15070

二、中华人民共和国境内外的法人和其他组织均可申请参加,存在土地违法、违规、违约等行为的除外(详见《出让须知》的要求)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合申请竞买的,要在联合竞买协议中明确各方出资比例及签订出让合同时的受让人为联合体或新成立的公司。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过洛阳市公共资源网上交易系统(http://www.lyggzjy.com)进行。凡在洛阳市公共资源交易中心办理数

字证书,并按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,均可参加网上挂牌出让活动。申请人须提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺函及商业金融机构的资信证明。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。四、本次网上挂牌出让的详细资料和要求详见《洛阳市网上挂牌出让国有建设用地使用权交易规则》和出让地块的网上挂牌《出让须知》等文件。申请人可于2013年5

月25日17时前登录洛阳市公共资源网上交易系统,浏览或下载网上挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

本次网上挂牌出让竞买保证金到账截止时间为2013年5月25日17时(竞买保证金须按网上交易系统生成的保证金账号缴纳,保证金账号为洛阳市国土资源局指定的洛阳市地产交易服务中心专户);网上挂牌报价起始时间为2013年5月17日9时,截止时间为2013年5月27日10时。挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示

愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。

五、其他需要公告的事项 (一)地块用途为用于建设国家级科技企业加速器、孵化器及其相关配套设施;竞买人应承诺,园区运营管理及配套公共技术平台水平达到国家级A类大学科技园标准的要求。 (二)网上挂牌时间及其他事项如有变动,以网上交易系统发布的通知为准。 (三)如对上述地块权属情况有异议的,

请与洛阳市国土资源局联系。 六、联系方式 出让方联系人:洛阳市国土资源局 宋增进 0379-63305512 承办方联系人:洛阳市公共资源交易中心 陈征 0379-69921078 数字证书办理联系人:徐先生 0379-63922311 69921072 洛阳市国土资源局 洛阳市公共资源交易中心 2013年4月27日